

ব্যক্তিগত / ব্যবসায়িক ঋণ

ঋণ চুক্তি

এই ঋণচুক্তিটি _____ -তে অর্থাৎ, _____, -এর _____ তারিখে সম্পাদিত হয়েছে।

দ্বারা এবং মধ্যে

এক পক্ষের ঋণগ্রহীতা(গণ), যাদের বিবরণ(সমূহ) এই চুক্তির সঙ্গে সংলগ্ন কৃত ঋণের সংক্ষিপ্ত তফসীলে আরও বিস্তারিতভাবে বিবৃত হয়েছে এবং, যেখানে বিষয়বস্তুর সেই প্রকার প্রয়োজন, সেখানে একজন সহ-ঋণগ্রহীতার(গণ) নাম অন্তর্ভুক্ত হয়েছে এবং এতদপরবর্তীতে সমবেতভাবে (যদি একজনের অধিক ঋণগ্রহীতা(গণ) বিদ্যমান থাকেন, অঋণগ্রহীতা(গণ) অ হিসাবে উল্লেখিত হন (যে শব্দসমষ্টি, বিষয়বস্তু অথবা সেটির অর্থের পরিপন্থি না হলে, যেখানে ঋণগ্রহীতা(গণ) হন একজন ব্যক্তিবিশেষ, তাঁর উত্তরাধিকারী, নির্বাহক এবং প্রশাসক; যেখানে ঋণগ্রহীতা(গণ) একটি একক মালিকানাধীন সংস্থা, সেই ব্যক্তি যার নাম একক মালিক হিসাবে প্রতীয়মান হয় এবং তাঁর উত্তরাধিকারী, নির্বাহক এবং প্রশাসক, আইনসংগত প্রতিনিধি এবং অনুমোদিত অর্পিতদের অন্তর্ভুক্ত করেন; যেখানে ঋণগ্রহীতা একটি অংশীদারি সংস্থা, উল্লেখিত অংশীদারি সংস্থাটির এই সময়ে বিদ্যমান অংশীদার অথবা অংশীদারবৃন্দ, তাঁদের মধ্যে জীবিত ব্যক্তি এবং অংশীদারগণের উত্তরাধিকারী, নির্বাহক এবং প্রশাসক; যেখানে ঋণগ্রহীতা(গণ) হলেন একটি হিন্দু অবিভক্ত পরিবারের কর্তা, উল্লেখিত হিন্দু অবিভক্ত পরিবারটির এই সময়ে বিদ্যমান সদস্যবৃন্দ এবং তাঁদের স্ব স্ব উত্তরাধিকারী, নির্বাহক এবং প্রশাসক এবং অর্পিতদের; যেখানে ঋণগ্রহীতা(গণ) একটি কোম্পানী, তাদের উত্তরসূরী এবং অর্পিতদের; যেখানে ঋণগ্রহীতা(গণ) হল একটি অ-অন্তর্ভুক্ত সঙ্ঘ, এই প্রকার সঙ্ঘের সকল সদস্য এবং তাঁদের স্ব স্ব উত্তরসূরীদের; যেখানে ঋণগ্রহীতা(গণ) হল একটি সমিতি, নিয়ন্ত্রক সঙ্ঘ এবং নিয়ন্ত্রক সঙ্ঘের সদস্যদের স্ব স্ব উত্তরসূরীদের এবং যেকোন নবনির্বাচিত, নিযুক্ত, অথবা সহযোজিত সদস্যবৃন্দ, যেখানে ঋণগ্রহীতা(গণ) হল একটি ট্রাস্ট, ট্রাস্টিবৃন্দ এবং ট্রাস্টের উত্তরসূরীবৃন্দ এবং যেখানে ঋণগ্রহীতা হল একটি সীমাবদ্ধ দায়ুক্ত অংশীদারি সংস্থা, অংশীদারগণ অথবা উল্লেখিত সীমাবদ্ধ দায়ুক্ত অংশীদারি সংস্থাটির সেই সময়ে বিদ্যমান অংশীদারগণ এবং অংশীদারদের উত্তরাধিকারী, নির্বাহক এবং প্রশাসকদের এবং সংস্থাটির উত্তরসূরীদের এবং অর্পিতগণ অন্তর্ভুক্ত হওয়ার জন্য বিবেচিত হবেন।

এবং

অন্য পক্ষের, কোম্পানীজ অ্যান্ড 1956-এর অধীনে নিবন্ধীকৃত, মেঘ টাওয়ারস, তৃতীয় তল, পুরানো নং.307, নতুন নং.165, পুনামাল্লী হাই রোড, মাদুরোভায়াল, চেন্নাই-600095, তামিলনাড়ু-তে তাদের নিবন্ধীকৃত কার্যালয় এবং অন্যান্য বিষয়ের সঙ্গে ঋণের সংক্ষিপ্ত তফসীলে উল্লেখিত স্থানে একটি শাখা কার্যালয়সহ একটি কোম্পানী, ফুলারটন ইন্ডিয়া ক্রেডিট কোম্পানী লিমিটেড (এবং এতদপরবর্তীতে অএফআইসিসিএল অ হিসাবে উল্লেখিত, যে শব্দসমষ্টি, বিষয়বস্তুর পরিপন্থি না হলে, তাদের উত্তরাধিকারী এবং অর্পিতদের অন্তর্ভুক্ত করবে বলে বিবেচিত হবে।)

কোন লিঙ্গের প্রতি উল্লেখ সকল লিঙ্গকে অন্তর্ভুক্ত করবে এবং একবচন সংখ্যার প্রতি উল্লেখ বহুবচন সংখ্যার প্রতি উল্লেখগুলিকে এবং সেগুলির বিষয়বস্তুর বিপরীতগুলিকে অন্তর্ভুক্ত করবে। চুক্তি প্রতিশব্দটি অর্থ এবং এই চুক্তি, এখানে সংলগ্নকৃত ঋণের সংক্ষিপ্ত তফসীল, ব্যায়ের তালিকা এবং যেকোন সম্পূর্ণকৃত তফসীল, পরিশোধের তফসীল, এই চুক্তির অংশ গঠনকারক হিসাবে বর্তমানে সংলগ্নকৃত অথবা ভবিষ্যত সংলগ্ন করণযোগ্য যেকোন সংলগ্নকৃত, যেকোন সংলগ্নকৃত, সাক্ষ্যপ্রমাণ অথবা এই চুক্তির অংশ গঠনকারক হিসাবে বর্তমানে অথবা এতদপরবর্তীতে সংলগ্নকৃত অন্যান্য সংযুক্তি অন্তর্ভুক্ত করবে।

যেখানে ঋণগ্রহীতা(রা), একটি পেশা/ব্যক্তিগত/ব্যবসায়িক প্রয়োজনের উদ্দেশ্যে ঋণ প্রদানের জন্য এফআইসিসিএল-এর নিকট অনুরোধ করেছেন এবং ঋণগ্রহীতার(দের) অনুরোধে, এফআইসিসিএল, এখানে প্রতীয়মান হওয়া পারস্পরিকভাবে স্বীকৃত শর্ত এবং অবস্থার ভিত্তিতে ঋণটি (এতদপরবর্তীতে যে প্রকার সংজ্ঞায়িত করা হয়েছে) মঞ্জুর করেছেন।

বর্তমানে এতদ্বারা এখানে উল্লেখিত পক্ষগণের মধ্যে নিম্নলিখিতগুলি স্বীকৃত হয়:-

- ঋণ, অর্থপ্রদান, সুদ এবং পরিশোধসমূহ
- এখানে অন্তর্ভুক্তকৃত শর্ত এবং অবস্থার বিষয়বস্তু, ঋণগ্রহীতা(রা) এফআইসিসিএল-এর থেকে ঋণ গ্রহণে সম্মত হন এবং এফআইসিসিএল ঋণগ্রহীতার(দের) নিকট ঋণের সংক্ষিপ্ত তফসীলে নির্ধারিত রাশি(যে রাশিটি এতদপরবর্তীতে) ঋণ “হিসাবে উল্লেখিত হবে” ঋণ প্রদানে সম্মত হয়। ঋণটি প্রদান করা হতে পারে, সম্পূর্ণ অথবা কিস্তিতে অথবা অন্য সেই পন্থায় যেটি এফআইসিসিএল-এর দ্বারা নির্ধারিত হতে পারে। ঋণটি ঋণগ্রহীতার(দের) দ্বারা নিয়োজিত অন্য সেই ব্যক্তির(দের) প্রতি প্রদান করা হতে পারে; তবে এই প্রকার সংস্থানকৃত যে, যদি এফআইসিসিএল-এর দ্বারা অর্থপ্রদানটি, উপরে উল্লেখিত নিয়োজিত ব্যক্তির(দের) প্রতি করা হয়ে থাকে সেটি ঋণটির সম্পূর্ণ ঋণগ্রহীতার(দের) দায়বদ্ধতাগুলিকে প্রভাবিত করবে না এবং নিয়োজিত ব্যক্তির(দের) প্রতি ঋণটির এই প্রকার প্রদানটি, ঋণগ্রহীতার(দের) প্রতি ঋণটির মঞ্জুরি এবং ঋণগ্রহীতার(দের) দ্বারা উপলব্ধকৃত হিসাবে বিবেচিত হবে।
- ঋণগ্রহীতা(রা), ঋণের সংক্ষিপ্ত তফসীলে নির্ধারিত হারে ঋণটির উপর সুদ প্রদান করবেন। ঋণটির উপর সুদ গণনা করা হবে প্রাত্যহিক ভিত্তিকে মাসিক অবশিষ্টাংশের দ্বারা অপরিশোধিত মূল রাশির উপর। ঋণটির উপর সুদ প্রাপ্য হওয়া শুরু হবে, বিমার জন্য গৃহীত সময়, পরিবহন, সংগ্রহ, চেকের পরিবর্তে প্রাপ্তি এবং/অথবা ঋণগ্রহীতার(দের) অথবা তাঁর(দের) ব্যাঙ্কের দ্বারা অন্য যেকোন কারণই ব্যতিরেকেই চুক্তির তারিখ থেকে।

- 1.3** ঋণগ্রহীতা(রা), ঋণের সংক্ষিপ্ত তফসীলে নির্ধারিত পছন্দ এবং তারিখে মাসিক কিস্তির ভিত্তিতে সুদসহ ঋণটি পরিশোধ / প্রদান করবেন।
- 1.4** ঋণগ্রহীতা(রা), এফআইসিসিএল-এর নিকট ঋণের সংক্ষিপ্ত তফসীল, খরচের তালিকা পৃষ্ঠা এবং এফআইসিসিএল-এর ওয়েবসাইট (<http://www.fullertonindia.com/about-us/loan-charges.aspx>)-তে নির্ধারিত অনুসারে পারিশ্রমিক এবং খরচসমূহ বহন এবং প্রদান করবেন, এবং যেটি নথিকরণ এবং প্রক্রিয়াকরণের খরচসমূহ, (অ-ফেরতযোগ্য), প্রাক-ইএমআই সুদ (যদি প্রযোজ্য হয়), এবং অন্যান্য খরচসমূহ যেমন চেকের অপ্রদত্ত ফেরত আসা, চেক / ইসিএস বদলা-বদলির খরচসমূহ, অতিরিক্ত সুদ, মেয়াদপূর্তির পূর্বে পরিশোধ / পূর্বে বন্ধ করার খরচসমূহ এবং সময়ে সময়ে এফআইসিসিএল-এর আভ্যন্তরীণ নীতি অনুসারে যেকোন পারিশ্রমিক অথবা খরচ, আইনসংক্রান্ত খরচসমূহ অথবা ঋণটির সম্পর্কে প্রদেয় অন্য কোন খরচ অন্তর্ভুক্ত করবে কিন্তু সেগুলির দ্বারা সীমাবদ্ধ হবে না। এফআইসিসিএল, ঋণগ্রহীতার(দের) প্রতি কোন প্রকার বিজ্ঞপ্তি করা বিনাই উপরে উল্লেখিত পারিশ্রমিক / খরচসমূহের সংশোধন করার অধিকারী হবে। উপরে উল্লেখিত খরচসমূহের অতিরিক্তভাবে, ঋণগ্রহীতা(রা) সুদ কর, পরিষেবা কর, শুল্ক (স্ট্যাম্প শুল্ক অন্তর্ভুক্ত করে), এবং করসমূহ (যেকোন প্রকারের, যেগুলি সময়ে সময়ে সরকারি অথবা অন্যান্য কর্তৃপক্ষের দ্বারা আরোপকৃত হতে পারে) এবং (a) ঋণটির জন্য আবেদন, এবং মঞ্জুরি এবং পরিশোধ; (b) সুদসহ ঋণটির পুনরুদ্ধার এবং আদায়; (c) বলবৎকরণসংক্রান্ত কার্যকলাপসমূহ, যদি কিছু থাকে, সম্পর্কে অন্য সকল মূল্য এবং ব্যয়সমূহ যে প্রকারই হোক না কেন, বহন, প্রদান এবং এফআইসিসিএল-এর নিকট ব্যয়পূরণ করবেন।
- 1.5** ঋণগ্রহীতার দ্বারা, ঋণটির অধীনে এফআইসিসিএল-এর নিকট প্রদেয় রাশিগুলির অতিরিক্ত যেকোন রাশির প্রেরণ / প্রদান করার ঘটনার ক্ষেত্রে, এফআইসিসিএল, এই প্রকার অতিরিক্ত রাশিটি প্রত্যর্পণের জন্য, এফআইসিসিএল-এর দ্বারা সময়ে সময়ে যেভাবে নির্ধারিত হবে, প্রক্রিয়াকরণের খরচটি আরোপ করার অধিকারটি সংরক্ষিত রাখে।
- 1.6** প্রাক-ইএমআই সুদ, অগ্রিম কিস্তি, বিমা প্রিমিয়াম, নথিকরণ খরচসমূহ, লেনদেন/প্রক্রিয়াকরণের খরচসমূহ এবং/অথবা ঋণটির অধীন অথবা সম্পর্কিত অন্য যেকোন ব্যয়সমূহ ঋণটির থেকে বিযুক্ত হবে এবং এই প্রকার পারিশ্রমিক এবং/অথবা ব্যয়সমূহ বিয়োগের পরে শুধুমাত্র ঋণের মোট রাশিটি ঋণগ্রহীতার(গণের) নিকট প্রদান করা হবে।
- 1.7** ঋণটি, দাবির ভিত্তিতে অবিলম্বে পরিশোধীয় হবে, এবং তদনুসারে, ঋণটির জন্য পরিশোধের একটি তফসীলের প্রতি অবরুদ্ধতা সৃষ্টি না করে, এফআইসিসিএল-এর নিকট ঋণটির অধীনে, ঋণটির সম্পর্কিত সুদ অন্তর্ভুক্ত করে অন্যান্য সকল বকেয়াসহ সমগ্র অপরিশোধিত রাশিটি দাবির ভিত্তিতে প্রদানের অধিকার থাকবে।
- 1.8** ঋণগ্রহীতা(রা), ঋণটি পরিশোধের জন্য ভবিষ্যতের তারিখযুক্ত চেক (পিডিসি / ইসিএস) সম্মত হন। ঋণগ্রহীতার দ্বারা স্বীকার করেন যে পরিশোধের ইসিএস পছন্টি এফআইসিসিএল-এর নামে প্রদত্ত পিডিসিগুলির অতিরিক্ত।
- 1.9** ঋণগ্রহীতা(রা) নিশ্চিত করেন যে তাঁরা, আবেদনপত্রে উল্লেখিত উদ্দেশ্য ব্যতীত অন্য কোন উদ্দেশ্যে, অথবা যেকোন ফটিকামূলক, বৈঠক অথবা আইন বিরুদ্ধ অথবা বেআইনি উদ্দেশ্যে / কার্যকলাপের জন্য ঋণটি (অথবা সেটির কোন অংশ) ব্যবহার করবেন না।
- 1.10** এতদ্বারা এই প্রকার স্বীকৃত হয় যে দুই অথবা তার অধিক ঋণগ্রহীতার(দের) ক্ষেত্রে, ঋণটি পরিশোধের এবং এই চুক্তির অধীন দায়বদ্ধতাগুলি পূরণ করার ঋণগ্রহীতার(দের) দায়িত্বটি হবে যুগ্ম এবং পৃথক এবং সহ-বিস্তৃতমূলক।
- 1.11** এই চুক্তির অধীন অথবা অনুসরণে, ঋণগ্রহীতার(দের) দ্বারা এফআইসিসিএল-এর প্রতি করণীয় সকল অর্থপ্রদানগুলি হবে যেকোন করেণের জন্য অথবা সেই খাতে বিয়োজন বিনা, যেকোন প্রকার বিয়োজনবিহীন মুক্ত এবং পরিষ্কার, যাতে এফআইসিসিএল, এই প্রকার বিয়োজনটি না করা হলে অথবা করার প্রয়োজন না হলে তার যে পরিমাণ রাশি প্রাপ্ত করা সেটির সমপরিমাণ একটি রাশি (এই প্রকার বিয়োজনের জন্য যেকোন দায়বিহীনভাবে) প্রাপ্ত করে এবং ধারণ করে। পরিষেবা কর এবং অন্য সকল প্রযোজ্য করসমূহ অথবা অন্যান্য বিধিবদ্ধ আরোপসমূহ, যদি কিছু থাকে, ঋণগ্রহীতার(দের) উপর ধার্য করা এবং তাঁদের দ্বারা প্রদেয় হবে।
- 1.12** এতদধীনে ঋণগ্রহীতার(দের) দ্বারা ইএমআই প্রদানে একটি খেলাপ ঘটানোর ক্ষেত্রে, ঋণগ্রহীতা(রা) ঋণটির অধীনে এই প্রকার খেলাপের তারিখে অপরিশোধিত মূল রাশিটির উপর খেলাপের তারিখ থেকে সকল প্রদানের তারিখ অতিক্রান্ত হওয়া বকেয়াগুলির প্রদান পর্যন্ত মাসিক অবশিষ্টাংশসহ সেই প্রকার অবশিষ্টাংশের সময়কালের জন্য এখানে অন্তর্ভুক্ত ঋণের সংক্ষিপ্ত তফসীলে নির্ধারিত হারে অতিরিক্ত সুদ প্রদান করবেন, যেটি এফআইসিসিএল সময়ে সময়ে লিখিত আকারে সূচিত করবে। অতিরিক্ত সুদের প্রদানটি ঋণগ্রহীতাকে(দের) এই চুক্তির অধীন দায়বদ্ধতাগুলির থেকে বিযুক্ত করবে না। এখানে উপরে অন্তর্ভুক্ত কোন কিছুই অবরুদ্ধতা সৃষ্টি না, এফআইসিসিএল সুস্পষ্টভাবে অন্যান্য সকল অধিকারসমূহ যেগুলি তাদের নিকট ঋণগ্রহীতার(দের) দ্বারা যেকোন প্রকার খেলাপের উপর প্রাপ্য হতে পারে, সংরক্ষিত করে। অতিরিক্ত সুদটি হবে অন্যান্য যেকোন খরচসমূহের অতিরিক্তভাবে, যেটি ঋণগ্রহীতা(রা) ঋণটির শর্তের অধীনে এফআইসিসিএল-এর নিকট প্রদান করার জন্য দায়বদ্ধ।
- 1.13** ঋণগ্রহীতা যেকোন সময়ে, এই আইসিসিএল-এর নিকট 21 দিনের লিখিত অগ্রিম বিজ্ঞপ্তি প্রদানের দ্বারা মেয়াদ সম্পূর্ণ হওয়ার পূর্বেই সেটির জন্য অপরিশোধিত সুদসহ সমগ্র ঋণটি পরিশোধ করতে পারেন। ঋণগ্রহীতার(দের) দ্বারা মেয়াদ সম্পূর্ণ হওয়ার পূর্বে পরিশোধের অধিকারটি ব্যবহার করার ক্ষেত্রে, এফআইসিসিএল, ঋণের সংক্ষিপ্ত তফসীলে নির্ধারিত হারে মেয়াদপূর্তির পূর্বে পরিশোধের পারিশ্রমিক খরচসমূহ ধার্য করার অধিকারযুক্ত থাকবে। ঋণটির মেয়াদপূর্তির পূর্বে কোন প্রকার আংশিক পরিশোধের জন্য অনুমোদিত হবে না।
- 1.14** ঋণগ্রহীতা(রা) অগ্রিম কিস্তি প্রদানের জন্যও অধিকারী হবেন; তবে এফআইসিসিএল, অগ্রিমভাবে প্রদত্ত কিস্তিগুলির উপর কোন প্রকার সুদ প্রদানের জন্য এফআইসিসিএল দায়বদ্ধ হবেন না।
- 1.15** ঋণগ্রহীতা(রা) এতদ্বারা স্বীকার এবং নিশ্চিত করেন যে তিনি/তারা, আবেদনের এবং / অথবা ঋণটির সঙ্গে সম্পর্কিত নথিকরণের সময়ে ঋণগ্রহীতার(দের) দ্বারা ঋণপ্রদানকারীর নিকট প্রদানগুলি ঋণপ্রদানকারীর দ্বারা, ঋণটির সম্পর্কে সংস্থানকরণ, যাচাইকরণ এবং আইনি ব্যয়সমূহ অন্তর্ভুক্ত করে কিন্তু সেগুলির দ্বারা সীমাবদ্ধ না হয়ে, বহনকৃত অথবা বহনযোগ্য, মূল্য এককালীন মূল্য এবং/অথবা ব্যয়সমূহের উদ্দেশ্যে, সকল পারিশ্রমিক, খরচ ইত্যাদি উদ্দেশ্যে এই বিষয়ে অবহিত আছেন।
- 1.16** এই দফা নং 1 অথবা এই চুক্তির অন্য যেকোন দফার অধীনে প্রদেয় যেকোন খরচসমূহ, এফআইসিসিএল-এর দ্বারা, এফআইসিসিএল-এর একক ইচ্ছা এবং সিদ্ধান্ত অনুসারে পরিত্যক্ত হতে পারে এবং এফআইসিসিএল-এর সিদ্ধান্তটি হবে চূড়ান্ত ঋণগ্রহীতার(দের) দ্বারা কোন প্রকার বিপরীত উপায়বিহীন।
- 2.** খেলাপের ঘটনা এবং খেলাপের ফলাফলসমূহ
- 2.1** একটি খেলাপের ঘটনা সংঘটিত হয়েছে বলে বিবেচিত হবে যদি: (a) ঋণগ্রহীতা(রা) এই চুক্তিতে অন্তর্ভুক্ত যেকোন শর্ত অথবা অবস্থা ভঙ্গ করেন; অথবা (b) ঋণগ্রহীতা(রা) প্রদানের তারিখে অথবা তার পূর্বে যেকোন কিস্তি অথবা অন্য যেকোন অর্থ প্রদান / পরিশোধে ব্যর্থ হন; অথবা (c) ঋণগ্রহীতা(রা) এফআইসিসিএল অথবা অন্য ব্যান্ক এবং আর্থিক প্রতিষ্ঠানের নিকট কোন প্রকার খেলাপ সংঘটিত করেছেন অথবা (d) এই প্রকার অনুসন্ধানকৃত হয় যে ঋণগ্রহীতা(রা) ভ্রান্ত উপস্থাপনা করেছেন; অথবা (e) ঋণগ্রহীতা(রা) দেউলিয়ামূলক কোন পদক্ষেপ গ্রহণ করে থাকেন অথবা ঋণগ্রহীতাকে(দের) ঋণ পরিশোধে অক্ষম অথবা দেউলিয়া হিসাবে ঘোষণা করা হয়, অথবা যদি একজন সমাপ্তিকারক আধিকারিক, জিমাাদার, অথবা ঋণগ্রহীতার(দের) যেকোন সম্পত্তি অথবা স্থাবর সম্পত্তির সম্পর্কে একজন আধিকারিক নিযুক্ত হয়ে থাকেন অথবা ঋণগ্রহীতা(রা) নিজেদের দেউলিয়া হিসাবে ঘোষিত হওয়ার জন্য কোন আবেদন করেন অথবা ঋণগ্রহীতাকে(দের) দেউলিয়া হিসাবে ঘোষণা করার জন্য একটি আবেদন করা হয় অথবা ঋণগ্রহীতাকে(দের) দেউলিয়া হিসাবে অন্তর্ভুক্ত করার উদ্দেশ্যে যেকোন উপযুক্ত আদালত অথবা কর্তৃপক্ষের দ্বারা যেকোন আদেশ জারি করা হয়; অথবা (f) ঋণগ্রহীতা(রা) অথবা ঋণগ্রহীতার(দের) যেকোন অংশীদার অথবা নির্দেশক ঘোষিত পেশা / ব্যবসা করা বন্ধ করেন; অথবা (g) ঋণগ্রহীতার(দের) অবস্থান অথবা গঠনের ক্ষেত্রে যেকোন পরিবর্তন এবং এই প্রকার পরিবর্তনটি এফআইসিসিএল-এর দ্বারা একটি প্রাসঙ্গিক পরিবর্তন হওয়া হিসাবে বিবেচিত হয়; অথবা (h) এমন কোন পরিস্থিতি বিদ্যমান থাকে যেটি এফআইসিসিএল-এর মতে এফআইসিসিএল-এর স্বার্থকে অথবা ঋণগ্রহীতার(দের) ঋণটি পরিশোধের সক্ষমতাকে বিরুদ্ধভাবে প্রভাবিত করে অথবা করতে পারে।
- 2.2** খেলাপের যেকোন ঘটনার পরে এবং তৎপরবর্তী যেকোন সময়ে ঘটনার ফলে, এফআইসিসিএল অপরিশোধিত ঋণটিকে অবিলম্বে বকেয়া এবং প্রদেয় হিসাবে ঘোষণা করার অধিকারী হবে যার ফলে ঋণগ্রহীতা(রা) ঋণটির এবং / অথবা চুক্তির অধীনে বিজ্ঞপ্তির শর্তাবলী অনুসারে যেকোন প্রকার অতিরিক্ত বিজ্ঞপ্তি অথবা অন্যান্য যেকোন প্রকার আইনানুগ রীতি অনুসারে সকল বকেয়া এবং প্রদেয় রাশি প্রদান করবেন। নির্ধারিত সময়ের মধ্যে ঋণগ্রহীতার(দের) দ্বারা উক্ত অর্থপ্রদানগুলি করার ব্যর্থতার ক্ষেত্রে, এফআইসিসিএল, তাদের একক ইচ্ছানুসারে, যেকোন অধিকার অথবা উপশম ব্যবহার করতে পারে যেটি প্রযোজ্য আইনসমূহের অধীনে তাদের নিকট উপলব্ধ হতে পারে।

- 3.** অন্যান্য শর্ত এবং অবস্থাসমূহ
- 3.1** এফআইসিসিএল, এফআইসিসিএল-এর নিয়ন্ত্রণে থাকা ঋণগ্রহীতার (দের) সকল সম্পদগুলির একটি পূর্বস্বত্ত্ব প্রাপ্ত করবে এবং এফআইসিসিএল-এর থেকে ঋণগ্রহীতার (দের) প্রাপ্য অর্থের বিরুদ্ধে ব্যবস্থাপিত করার এবং এফআইসিসিএল-এর বকেয়াগুলির পুনরুদ্ধারের জন্য ঋণগ্রহীতার (দের) সকল হিসাবসমূহকে একীভূত করার অধিকারযুক্ত হবে।
- 3.2** এফআইসিসিএল, সর্বদাই অধিকারযুক্ত থাকবে এবং ঋণগ্রহীতার (দের) প্রতি কোন প্রকার বিজ্ঞপ্তি প্রদান করা বিনাই যেকোন সময়ে এফআইসিসিএল-এর প্রতি প্রদেয় অথবা উল্লেখিত ঋণটির প্রতি অথবা উল্লেখিত ঋণ অ্যাকাউন্টের অধীনে এফআইসিসিএল-এর প্রতি প্রদেয় থাকা অবশিষ্ট বকেয়া মামলার দ্বারা অথবা অন্যভাবে যেকোন সময়ে ঋণগ্রহীতার (দের) থেকে পুনরুদ্ধারের জন্য যেভাবে উপরে উল্লেখিত অন্যভাবে, যে, সুরক্ষাগুলির মধ্যে সকল অথবা যেকোন অপরিশোধিত থাকতে পারে এবং অথবা আদায়কৃত না হয়ে থাকতে পারে, অবরুদ্ধ না করে যেকোন রাশির অথবা অগ্রাভিমুখে প্রদানের জন্য এফআইসিসিএল-এর হাতে থাকা ঋণগ্রহীতার (দের) ক্রেডিটে অথবা মালিকানাধীন অন্য অর্থ অথবা অর্থসমূহ সরিয়ে রাখার অথবা প্রয়োগ করার জন্য।
- 3.3** ঋণগ্রহীতা (রা), চুক্তি এবং/অথবা ঋণটির অধীনে তাদের অধিকার, সুবিধা অথবা দায়বদ্ধতাগুলির মধ্যে সকল অথবা যেকোনটি প্রত্যক্ষ অথবা অপ্রত্যক্ষভাবে অর্পিত অথবা হস্তান্তরিত করেন না। এফআইসিসিএল, যেকোন সময়ে, ঋণগ্রহীতার (দের) প্রতি কোন প্রকার উল্লেখ না করে অথবা তাঁদের সম্মতি গ্রহণ না করে, যেকোন ব্যক্তির নিকট সম্পূর্ণরূপে অথবা আংশিকভাবে এবং সেই প্রকার পছন্দ এবং সেই প্রকার শর্ত এবং অবস্থার অধীনে, যে প্রকার এফআইসিসিএল সিদ্ধান্ত গ্রহণ করতে পারে, চুক্তির অধীনে তাদের অধিকার, সুবিধা অথবা দায়বদ্ধতাগুলির মধ্যে সকল অথবা যেকোনটি বিক্রয়, অর্পণ, সুরক্ষাকরণ, পরিবর্তন অথবা হস্তান্তরিত করতে পারে। এই প্রকার যেকোন বিক্রয়, অর্পণ, সুরক্ষাকরণ, পরিবর্তন অথবা হস্তান্তর সামগ্রিকভাবে ঋণগ্রহীতাকে (দের) আবদ্ধ করবে।
- 3.4** ঋণগ্রহীতা (রা) সুস্পষ্টভাবে স্বীকৃতি প্রদান করেন এবং গ্রহণ করেন যে, ঋণগ্রহীতার (দের) দ্বারা প্রদত্ত যেকোন সত্য অথবা তথ্য যাচাইকরণের জন্য এফআইসিসিএল-এর পছন্দের একজন অথবা অধিক তৃতীয় পক্ষ নিযুক্ত করার জন্য এবং/অথবা এই প্রকার তৃতীয় পক্ষের নিকট, এফআইসিসিএল-এর প্রতি বকেয়া রাশিসমূহের আদায়/গ্রহণ করার অথবা এফআইসিসিএল-এর পক্ষে ঋণটির অধীনে সকল অপ্রদত্ত রাশিসমূহ সংগ্রহ করার, ঋণগ্রহীতার (দের) কার্যালয় অথবা বাসস্থানে উপস্থিত হওয়ার, বকেয়া রাশিসমূহ গ্রহণ করার, এবং সাধারণভাবে তৃতীয় পক্ষটি এই প্রকার উদ্দেশ্যের জন্য যে প্রকার উপযুক্ত হিসাবে বিবেচনা করবে সেই প্রকার সকল আইনানুগ কার্যকলাপসমূহের সম্পাদনের উদ্দেশ্যে এফআইসিসিএল-এর যে প্রকার নেওয়া প্রয়োজন সকল কর্ম/পদক্ষেপসমূহ গ্রহণের অধিকার এবং কর্তৃত্ব হস্তান্তরিত অথবা অর্পিত করার জন্য এফআইসিসিএল-এর পূর্ণ ক্ষমতা এবং কর্তৃত্ব থাকবে।
- 3.5** ঋণগ্রহীতার (দের) প্রতি প্রদত্ত/মঞ্জুরকৃত/মঞ্জুর করণীয় ঋণটির একটি পূর্ব-শর্ত হিসাবে, ঋণগ্রহীতা (রা), ঋণগ্রহীতার (দের) সম্পর্কিত সকল তথ্য এবং বিবরণসমূহ, ঋণগ্রহীতার (দের) দ্বারা উপলব্ধকৃত যেকোন ঋণ সুবিধার তথ্য এবং পরিসংখ্যানসমূহ এবং/অথবা ঋণগ্রহীতার (দের) দায়বদ্ধতাগুলি পালনের ক্ষেত্রে ঋণগ্রহীতার (দের) দ্বারা সংঘটিত যেকোন খেলাপ, যদি কিছু থাকে, সম্পর্কিত তথ্য এবং পরিসংখ্যানসমূহ, এবং/অথবা যেকোন ব্যবসায়িক সত্তার প্রতি ঋণ পরিশোধের ইতিহাস, যাদের সঙ্গে এফআইসিসিএল-এর যেকোন ব্যবসায়িক সম্পর্ক আছে অথবা ভবিষ্যতে থাকতে পারে, ব্যাঙ্ক, আর্থিক প্রতিষ্ঠান, ক্রেডিট ইনফরমেশন বুরো (ইউইআই) লিমিটেড এবং/অথবা অন্য যেকোন ঋণ প্রদানকারী প্রতিষ্ঠান, সংস্থা, বিধিবদ্ধ সত্তা ইত্যাদি, যে প্রকার প্রয়োজন হতে পারে অথবা এফআইসিসিএল যে প্রকার উপযুক্ত হিসাবে বিবেচনা করবে, আদান-প্রদান, ভাগাভাগি, প্রকাশ অথবা প্রদান করার জন্য সম্মত হন, স্বীকৃত হন এবং এফআইসিসিএল-কে অধিকারযুক্ত করেন।
- 3.6** ঋণগ্রহীতা (রা) এতদ্বারা এফআইসিসিএল, তাদের আধিকারিক এবং প্রতিনিধিবর্গের প্রতি, ঋণগ্রহীতার (দের) এবং ঋণগ্রহীতার (দের) ঋণের অ্যাকাউন্ট এবং/অথবা এফআইসিসিএল-এর সঙ্গে কারবারভিত্তিক সম্পর্ক (সমূহ)-এর বিষয়ে অন্তর্ভুক্ত করে কিন্তু সেগুলির দ্বারা সীমাবদ্ধ না হয়ে, যেকোন সুবিধা, গৃহীত যেকোন সুরক্ষা, সম্পাদিত লেনদেনসমূহ এবং এফআইসিসিএল-এর নিকট বিদ্যমান অবশিষ্টাংশের অবস্থান সম্পর্কিত তথ্যসমূহ নিম্নলিখিতদের প্রতি উল্লেখ্যচনের জন্য সম্মতি প্রদান করেন :
- এফআইসিসিএল-এর পেশাদার উপদেষ্টা এবং পরিশেষা প্রদানকারীসমূহ;
 - যেকোন চুক্তির অধীনে এফআইসিসিএল-এর যেকোন অধিকার অথবা দায়বদ্ধতার সম্পর্কে যেকোন প্রকৃত অথবা সম্ভাব্য স্বত্ত্ব গ্রহণকারী, নতুন চুক্তিধারী, হস্তান্তর গ্রহণকারী, অংশগ্রহণকারী অথবা উপ-অংশগ্রহণকারী;
 - যেকোন রোট নির্ধারনকারী সংস্থা, বিমাকারী অথবা ঋণের প্রত্যক্ষ অথবা অপ্রত্যক্ষ সুরক্ষা অথবা এফআইসিসিএল-এর প্রতি প্রদত্ত অথবা তাদের দ্বারা প্রদত্ত পরিশেষা সম্পর্কিত আর্থিক সহায়তা প্রদানকারী।
- 4.** সালিশি
- 4.1** এই চুক্তির থেকে অথবা এটির সম্পর্কে উদ্ভূত হওয়া সকল দ্বন্দ্ব, ফারাক এবং/অথবা দাবিসমূহ আরবিট্রেশান অ্যান্ড কনসিলিয়েশান অ্যাক্ট, 1996-এর সংস্থানসমূহ অথবা সেটির কোন প্রকার বিধিবদ্ধ সংশোধন অনুসারে সালিশির মাধ্যমে নিষ্পত্তিকৃত হবে এবং সেটি সালিশির জন্য উল্লেখিত হবে এফআইসিসিএল-এর দ্বারা মনোনীত/নিযুক্ত একজন একক সালিশিকারের দ্বারা। সালিশিকারক হিসাবে ভূমিকা পালনের উদ্দেশ্যে এই প্রকারে নিযুক্ত ব্যক্তি মৃত্যু, প্রত্যাখ্যান, অবহেলা, অক্ষমতা অথবা অসামর্থের ক্ষেত্রে, এফআইসিসিএল সালিশিকারক হিসাবে ভূমিকা পালনের উদ্দেশ্যে অন্য একজন ব্যক্তিকে নিযুক্ত করতে পারে। অন্তর্ভুক্তিকালীন রায় অন্তর্ভুক্ত করে, সালিশিকারকের রায়টি সম্পর্কিত সকল পক্ষের ক্ষেত্রে চূড়ান্ত এবং বাধ্যতামূলক হবে। সালিশিকারক, সময়ে সময়ে তাঁর দ্বারা সালিশিটি পরিচালনার কালে অনুসরণীয় পছন্দসমূহ, যে প্রকার তিনি উপযুক্ত বিবেচনা করেন, নির্ধারণ করতে পারেন। সালিশির কার্যকলাপগুলি, ঋণের সংক্ষিপ্ত তফসীলে উল্লেখিত স্থানে সংঘটিত হবে। এখানে অন্তর্ভুক্ত সালিশির দফাটির বিষয়বস্তুস্বরূপ, ঋণের সংক্ষিপ্ত তফসীলে উল্লেখিত স্থানের সক্ষমতায়ুক্ত আদালতগুলি, এই চুক্তির থেকে অথবা এটির সম্পর্কে উদ্ভূত হওয়া যেকোন বিষয় এবং আইনি কার্যকলাপগুলির ক্ষেত্রে একক অধিক্ষেত্রযুক্ত হবে। তবে, এটি যেকোন আদালত অথবা উপযুক্ত অধিক্ষেত্রযুক্ত ট্রাইবুনালে কোন মামলা দায়ের করার/পদক্ষেপ গ্রহণ করার ক্ষেত্রে ঋণপ্রদানকারীর অধিকারসমূহকে সীমাবদ্ধ করবে না।
- 5.** বিবিধ
- 5.1** যদি কোন উপযুক্ত অধিক্ষেত্রযুক্ত আদালতের দ্বারা এই চুক্তির কোন শর্ত অথবা সংস্থান অবৈধ ঘোষিত হয়, এই চুক্তির অবশিষ্ট শর্ত অথবা সংস্থানসমূহ অক্ষুণ্ণ এবং পূর্ণ ক্ষমতাসহ কার্যকরী থাকবে।
- 5.2** ঋণগ্রহীতা (রা) ঘোষণা করেন যে আবেদনপত্র এবং আবেদনপত্রের সঙ্গে জমাকৃত নথিপত্রাদিতে প্রদত্ত/পূরণকৃত সকল বৈশিষ্ট্য এবং বিবরণসমূহ সকল বিষয়ে সত্য, সঠিক, সম্পূর্ণ এবং হালনাগাদকৃত এবং কোন প্রাসঙ্গিক বিবরণ গোপন করা হয়নি যেটির ঋণটির মঞ্জুরিভিত্তিক সিদ্ধান্তের উপর একটি প্রভাব থাকবে।
- 5.3** এই চুক্তির এবং এটির অনুসরণে নিষ্পাদনযোগ্য নথিপত্রাদির নিষ্পাদনকারী ঋণগ্রহীতার (দের) আধিকারিকেরা যথাযথভাবে এবং উপযুক্তভাবে পদাধিকারী এবং সেটির নিষ্পাদনের জন্য পূর্ণ অধিকারপ্রাপ্ত।
- 5.4** যে অধিকার প্রদান, নিষ্পাদন, সরবরাহ এবং এই চুক্তির নিষ্পাদনে প্রয়োজনীয় ঋণগ্রহীতা (রা) নিষ্পাদন, সরবরাহ এবং এই চুক্তি সম্পাদন করার এবং সকল প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ (সংস্থাপন, বিধিবদ্ধ অথবা অন্যান্য) গ্রহণ সম্পূর্ণ ক্ষমতা, সক্ষমতা এবং অধিকারযুক্ত।
- 5.5** ঋণগ্রহীতার (দের) দ্বারা এই চুক্তির অধীনে সংঘটিত যেকোন লঙ্ঘন অথবা খেলাপের কারণে এফআইসিসিএল-এর ক্ষেত্রে একত্রিত হওয়া যেকোন অধিকার, ক্ষমতা অথবা উপশম ব্যবহারের ক্ষেত্রে কোন প্রকার বিলম্ব অথবা বাদ যাওয়া, এফআইসিসিএল-এর যেকোন অধিকার, ক্ষমতা অথবা উপশমকে বাধাপ্রাপ্ত করবে, না সেটি এই প্রকার যেকোন লঙ্ঘন অথবা খেলাপের প্রতি ছাড় প্রদান অথবা সেটির সেটির প্রতি একটি নিরব-সম্মতি হিসাবে অথবা লঙ্ঘন অথবা খেলাপের যেকোন একটি একক ঘটনার ক্ষেত্রে ছাড় প্রদান ব্যাখ্যা করা যাবে না। এই চুক্তির অধীনে এফআইসিসিএল-এর প্রতি সংস্থানকৃত অধিকার এবং উপশমগুলি ক্রমসঞ্চিত এবং আইনের দ্বারা সংস্থানকৃত যেকোন অধিকার অথবা উপশমের থেকে বহিস্কৃত নয়।
- 5.6** ব্যাঙ্কে উপস্থাপিত না করা চেকগুলি বিনষ্টিকরণ : মেয়াদ-পূর্তির আকারে অথবা মেয়াদ-পূর্তির পূর্বে ঋণটির পরিশোধ করার আকারে ঋণটি বন্ধ হওয়ার অনতিবিলম্ব পরে এফআইসিসিএল-এর নিকট বিদ্যমান ঋণগ্রহীতার (দের) দ্বারা ঋণটির সম্পর্কে এফআইসিসিএল-এর নিকট প্রদত্ত ব্যাঙ্ক জমা না করা অব্যবহৃত চেকগুলি ঋণগ্রহীতার (দের) প্রতি কোন অতিরিক্ত বিজ্ঞপ্তি প্রদান না করেই, বাতিল এবং/অথবা বিনষ্ট করা হবে।
- 5.7** এই চুক্তির অনুসরণে এফআইসিসিএল-এর দ্বারা ঋণগ্রহীতার (দের) উপর জারিকরণযোগ্য যেকোন যেকোন বিজ্ঞপ্তি / পত্র লিখিত আকারে ঋণের সংক্ষিপ্ত তফসীলে উল্লেখিত ঠিকানায় জারি করা হবে। ঋণগ্রহীতার (দের) দ্বারা এফআইসিসিএল-এর প্রতি প্রেরণযোগ্য যেকোন লিখিত বিজ্ঞপ্তি নিবন্ধীকৃত / পূর্বে খরচ প্রদত্ত বাবদ ব্যবহার মাধ্যমে ঋণের সংক্ষিপ্ত তফসীলে উল্লেখিত শাখার ঠিকানায় প্রেরণ করতে হবে। ঋণগ্রহীতা (রা), এফআইসিসিএল-এর নিকট তাঁর ঠিকানার যেকোন প্রকার পরিবর্তন লিখিত আকারে পরিবর্তনের এক সপ্তাহের মধ্যে সূচীত করবেন।

- 5.8** এই চুক্তির সঙ্গে সংলগ্নকৃত ঋণের সংক্ষিপ্ত তফসীলটি এই চুক্তিটির একটি অবিচ্ছেদ্য অংশ গঠন করবে, যদিও সেটির অন্তর্ভুক্ত সংস্থানসমূহ এখানে উল্লেখিত আছে।
- 5.9** ঋণগ্রহীতা(রা) স্বীকার করেন যে চুক্তির শর্তে সকল বিবরণসমূহ ঋণগ্রহীতার(দের) উপস্থিতিতে পূরণ করা হয়েছে এবং, তাঁরা ঋণটির সকল শর্ত এবং অবস্থাসমূহ পাঠ করেছেন এবং অনুধাবন করেছেন। ঋণগ্রহীতা(রা) এও স্বীকার করেন যে চুক্তি এবং অন্যান্য নথিপত্রাদির উপরে উল্লেখিত শর্ত এবং অবস্থাসমূহ ঋণগ্রহীতার(দের) নিকট ঋণগ্রহীতার(দের) ক্ষেত্রে বোধগম্যযোগ্য ভাষায় ব্যাখ্যা করা হয়েছে, ঋণগ্রহীতার(দের) দ্বারা অনুধাবনকৃত হয়েছে এবং ঋণগ্রহীতা(রা) শর্ত এবং অবস্থাসমূহের সমগ্র অর্থটি অনুধাবন করেছেন এবং এই চুক্তির অন্তর্ভুক্ত বিষয়বস্তুসমূহের যাচাইকরণ এবং অনুধাবনের পরে তাঁর / তাঁদের স্বাক্ষর প্রদান করেছেন।
- 5.10** অগ্রাহ্য করার প্রভাব: এই চুক্তি এবং এটির সঙ্গে সংলগ্নকৃত এবং এটিতে উল্লেখিত অন্য যেকোন নথিপত্রাদি, এখানে উল্লেখিত অথবা এটির সঙ্গে প্রাসঙ্গিক সকল অবস্থা এবং শর্তাবলীর সঙ্গে সমন্বিত হয়, এবং এই চুক্তির পূর্বে প্রদত্ত মঞ্জুরিপত্রের সংস্থানসমূহের জন্য ব্যতীত, যেগুলি এই চুক্তির শর্তগুলির অতিরিক্ত এবং সম্পূর্ণক এবং দ্বন্দ্ব সৃষ্টিকারক নয়, এটির বিষয়বস্তুর সম্পর্কে সকল মৌখিক আলাপ-আলোচনা এবং প্রাক-লিখিত বস্তুগুলিকে রহিত করে। এই চুক্তির এবং এখানে সংলগ্নকৃত এবং এখানে উল্লেখিত অন্য যেকোন চুক্তি অথবা নথি শর্ত, অবস্থা এবং সংস্থানগুলির মধ্যে দ্বন্দ্বের ঘটনার ক্ষেত্রে, এই চুক্তির শর্ত, অবস্থা এবং সংস্থানগুলি প্রচলিত থাকবে।
- 5.11** ঋণগ্রহীতা(রা) সম্মত হন যে এই চুক্তিটি, যে তারিখ এবং স্থানে এফআইসিসিএল-এর অধিকারপ্রাপ্ত আধিকারিকেরা এই চুক্তিটি স্বাক্ষর করবেন সেই তারিখে চূড়ান্ত এবং বাধ্যতামূলক হবে।

যেটির সাক্ষীস্বরূপ এখানে উল্লেখিত পক্ষগণ, এখানে উপরে প্রথমে লিখিত দিন, মাস এবং বছরে এই দলিলসমূহ নিষ্পাদন করেছেন / নিষ্পাদিত হওয়ার কারণ সৃষ্টি করেছেন।

ঋণগ্রহীতার(দের) পক্ষে	
ঋণগ্রহীতার নাম : অধিকারপ্রাপ্ত স্বাক্ষরকারীর নাম (মালিকানাধী, অংশীদারি ও কোম্পানী) (স্বাক্ষর)
সহ-ঋণগ্রহীতার নাম : অধিকারপ্রাপ্ত স্বাক্ষরকারীর নাম (মালিকানাধী, অংশীদারি ও কোম্পানী) (স্বাক্ষর)
ফুলারটন ইন্ডিয়া ক্রেডিট কোম্পানী লিমিটেড অধিকারপ্রাপ্ত স্বাক্ষরকারীর নাম (স্বাক্ষর)

ঋণ চুক্তির সঙ্কে
ঋণের সংক্ষিপ্ত তফসীল

এই ঋণের সংক্ষিপ্ত তফসীলটি _____ তারিখে এখানে নামোল্লিখিত ঋণগ্রহীতা(দের) এবং ফুলারটন ইন্ডিয়া ক্রেডিট কোম্পানী লিমিটেডের মধ্যে নিম্নোক্ত ঋণ চুক্তির (অঋণচুক্তি) একটি অবিচ্ছেদ্য অংশ গঠন করে এবং ঋণচুক্তির সঙ্কে একত্রে পঠিত হবে।

ঋণ সুবিধার বিবরণ

ক্র.সং	দফা	বিবরণ
1	আবেদনপত্রের উল্লেখ্য নং / ঋণের অ্যাকাউন্ট নং.	:
2	এফআইসিসিএল-এর শাখা কার্যালয়ের ঠিকানা	:
3	ঋণগ্রহীতার(দের) ও সহ-ঋণগ্রহীতার(দের) নাম এবং ঠিকানা	নাম : _____ ঠিকানা : _____ নাম : _____ ঠিকানা : _____
4	ঋণের রাশি	: আইএনআর _____/- (টাকা _____ মাত্র)
5	সুদের হার	: ক্রমবৃদ্ধিসমান অবশিষ্টাংশের ভিত্তিতে _____ % প্রতি বছর (স্থির নির্ধারিত হার)
6	ঋণের মেয়াদ	: _____ মাস
7	অতিরিক্ত সুদ (অর্থ প্রদানের খেলাপের ক্ষেত্রে প্রযোজ্য)	: মূল ঋণের অপরিশোধিত রাশির উপর প্রতি মাসে 0.75% (0.75%) -এর অনধিক একটি রাশি
8	নথিকরণের পারিশ্রমিক / খরচসমূহ	: অনধিক আইএনার _____/- যেটি প্রাক-ইএমআই সুদ / স্ট্যাম্প খরচ অন্তর্ভুক্ত করবে।
9	কর এবং আরোপসমূহ	: উপরে অথবা ঋণ চুক্তির কোন স্থানে উল্লেখিত, পরিষেবা কর এবং সেটির উপর সেসগুলি অন্তর্ভুক্ত করে কিন্তু সেটির দ্বারা সীমাবদ্ধ না হয়ে, সকল খরচসমূহ কর এবং বিধিবদ্ধ আরোপসমূহ, যেটি প্রযোজ্য হতে পার, ব্যতীত হবে।

পরিশোধের তফসীল

প্রদেয় সমপরিমাণকৃত মাসিক কিস্তির (ইএমআই) সংখ্যা	প্রথম ইএমআই শুরুর তারিখ	সর্বশেষ ইএমআই প্রদানের তারিখ
কিস্তি নং.	প্রত্যেক ইএমআই প্রদানের তারিখ	ইএমআই রাশি
প্রথম থেকে _____ পর্যন্ত কিস্তি		আইএনআর _____/-
_____ থেকে _____ কিস্তি		আইএনআর _____/-
সালিশির স্থান এবং অধিক্ষেত্র		

ঋণগ্রহীতার(দের) পক্ষে	
ঋণগ্রহীতার নাম : অধিকারপ্রাপ্ত স্বাক্ষরকারীর নাম (মালিকানাধী, অংশীদারি ও কোম্পানী) (স্বাক্ষর)
সহ-ঋণগ্রহীতার নাম : অধিকারপ্রাপ্ত স্বাক্ষরকারীর নাম (মালিকানাধী, অংশীদারি ও কোম্পানী) (স্বাক্ষর)
ফুলারটন ইন্ডিয়া ক্রেডিট কোম্পানী লিমিটেড অধিকারপ্রাপ্ত স্বাক্ষরকারীর নাম : (স্বাক্ষর)

খরচের তফসীল

1	চেক / নগদ সংগ্রহ (প্রতি সংগ্রহ)	:	আইএনআর 300/- -এর অনধিক একটি রাশি
2	বদলের খরচ - ইসিএস-এর দ্বারা ভবিষ্যতের তারিখের চেকের বদলের জন্য (প্রতি ঘটনা)	:	আইএনআর 500/- -এর অনধিক একটি রাশি
3	বদলের খরচ - ইসিএস-এর ব্যাঙ্ক বদলের জন্য (প্রতি ঘটনা)	:	আইএনআর 500/- -এর অনধিক একটি রাশি
4	ঋণ বাতিলের খরচ (প্রথম ইএমআই-এর পূর্বে ঋণ বাতিলকৃত)	:	আইএনআর 1000/- -এর অনধিক একটি রাশি
5	চেক বা ইসিএস-এর অপ্রদানজনিত খরচ (প্রদানের জন্য চেক / ইসিএস-এর প্রতি উপস্থাপনা প্রতি অপ্রদান)	:	আইএনআর 30/- এর অনধিক একটি রাশি
6	মেয়াদপূর্তির পূর্বে পরিশোধের খরচ	:	(a) মেয়াদপূর্তির পূর্বে কোন প্রকার আংশিক পরিশোধ অনুমোদিত হবে না। (b) অপরিশোধিত সুদের রাশিসহ সমগ্র ঋণের মেয়াদপূর্তির পূর্বে পরিশোধের ক্ষেত্রে : <ul style="list-style-type: none"> • চুক্তির তারিখ থেকে 0-17 মাস : মেয়াদপূর্তির পূর্বে পরিশোধের তারিখে অপরিশোধিত মূল ঋণ রাশির 7 % ; • চুক্তির তারিখ থেকে 18-23 মাস : মেয়াদপূর্তির পূর্বে পরিশোধের তারিখে অপরিশোধিত মূল ঋণ রাশির 5 % ; • চুক্তির তারিখ থেকে 24-35 মাস : মেয়াদপূর্তির পূর্বে পরিশোধের তারিখে অপরিশোধিত মূল ঋণ রাশির 3 % ; অথবা অন্য কোন রাশি যেটি সময়ে সময়ে এফআইসিসিএল-এর দ্বারা নির্ধারিত হতে পারে। (c) চুক্তির তারিখ থেকে 36 মাসের পরে মেয়াদপূর্তির পূর্বে ঋণ পরিশোধ করার ক্ষেত্রে মেয়াদপূর্তির পূর্বে প্রদানের কোন খরচ ধার্য হবে না।
7	প্রতাপনের জন্য প্রক্রিয়াকরণের পারিশ্রমিক	:	আইএনআর 250/- -এর অনধিক একটি রাশি

গ্রাহকের নাম :	☒
..... (স্বাক্ষর)

ঋণগ্রহীতা এবং সহ-ঋণগ্রহীতার দ্বারা স্বাক্ষরিত হতে হবে
দাবিভিত্তিক প্রমিসারি নোট

তারিখ : _____

স্থান : _____

আমি/আমরা,

.....দাবি অথবা নির্দেশের ভিত্তিতে যুগ্মভাবে এবং পৃথকভাবে এবং নিঃশর্তভাবে, মেঘ টাওয়ারস, তৃতীয় তল, পুরানো নং.307, নতুন নং.165,

পূন্যামালী হাই রোড, মাদুরাভোয়াল, চেম্বাই-600095, তামিলনাড়ু-তে তাদের নিবন্ধীকৃত কার্যালয়সহ ফুলারটন ইন্ডিয়া ক্রেডিট কোম্পানী লিমিটেড-এর নিকট, সেটির উপর, উপলব্ধত

মূল্যটির জন্য % হারে মাসের অবশিষ্টাংশের সঙ্গে যৌগকরণে দ্বারা গণনাকৃত সুদসহ একত্রিতভাবে আইএনআর/- (..... টাকা মাত্র)-এর একটি

রাশি প্রতিশ্রুতি প্রদান করি। অর্থ প্রদানের জন্য বিবৃতি, নোটিং এবং নোটের প্রতিবাদসমূহ এতদ্বারা নিশ্চর্তভাবে এবং অফেরতযোগ্যভাবে পরিত্যাগ করা হচ্ছে।

যেক্ষেত্রে একজনের অধিক স্বাক্ষরকারী বিদ্যমান, প্রত্যেক স্বাক্ষরকারী দায়সমূহ যুগ্ম এবং পৃথক।

ঋণগ্রহীতার নাম _____	এখানে (x) আইএনআর 1/- রেভিনিউ স্ট্যাম্প লাগান ঋণগ্রহীতা
সহ-ঋণগ্রহীতার নাম _____	এখানে (x) আইএনআর 1/- রেভিনিউ স্ট্যাম্প লাগান সহ-ঋণগ্রহীতা
সহ-ঋণগ্রহীতার নাম _____	এখানে (x) আইএনআর 1/- রেভিনিউ স্ট্যাম্প লাগান সহ-ঋণগ্রহীতা
সহ-ঋণগ্রহীতার নাম _____	এখানে (x) আইএনআর 1/- রেভিনিউ স্ট্যাম্প লাগান সহ-ঋণগ্রহীতা

(দ্রষ্টব্য- (X) স্বাক্ষরটিকে রেভিনিউ স্ট্যাম্পের প্রস্থ বরাবর চলতে হবে)

ঋণের রাশিটি প্রদানের জন্য নির্দেশ

তারিখ :

প্রতি

ফুলারটন ইন্ডিয়া ক্রেডিট কোম্পানী লিমিটেড

.....

বিষয় : অর্থ প্রদানের জন্য অধিকার প্রদান

মহাশয়,

.....-এর জন্য ঋণ সুবিধা অনুমোদনের জন্য আবেদনপত্রটির প্রতি উল্লেখ করুন। অনুগ্রহ করে ঋণ প্রদানের চেকটি এখানে উপস্থাপিত নামে এবং পছায় প্রস্তুত করুন :

প্রাপকের নাম	রাশি (আইএনআর)

উপরে উল্লেখিত প্রাপকের পক্ষে ঋণের রাশিটি প্রদানটি ঋণ সুবিধার সম্পর্কে আমার / আমাদের দায়িত্বসমূহকে প্রভাবিত করে না। উপরে উল্লেখিত প্রাপকের পক্ষে ঋণটির প্রদান করাটি আমার / আমাদের প্রতি অনুমোদিত এবং উপলব্ধ ঋণ হিসাবে বিবেচিত হবে।

আপনাকে ধন্যবাদ

ঋণগ্রহীতার নাম :
 (স্বাক্ষর)

অধিকারপ্রাপ্ত স্বাক্ষরকারীর নাম (মালিকানাধী, অংশীদারি ও কোম্পানী)

সহ-ঋণগ্রহীতার নাম :
 (স্বাক্ষর)

অধিকারপ্রাপ্ত স্বাক্ষরকারীর নাম (মালিকানাধী, অংশীদারি ও কোম্পানী)

নিশ্চিতকরণ

আমি / আমরা, আমার / আমাদের নিকট ঋণের রাশিটি প্রদানের উদ্দেশ্যে নিম্নলিখিত বিবরণযুক্ত চেকসমূহের প্রাপ্তি স্বীকার করি

চেক নং.	রাশি	তারিখ	ব্যক্তির নাম	প্রাপক পক্ষ

আপনাকে ধন্যবাদ

ঋণগ্রহীতার নাম :
 (স্বাক্ষর)

অধিকারপ্রাপ্ত স্বাক্ষরকারীর নাম (মালিকানাধী, অংশীদারি ও কোম্পানী)

সহ-ঋণগ্রহীতার নাম :
 (স্বাক্ষর)

অধিকারপ্রাপ্ত স্বাক্ষরকারীর নাম (মালিকানাধী, অংশীদারি ও কোম্পানী)

ন্যাশনাল ইলেক্ট্রনিক ফান্ড ট্রান্সফার-এর দ্বারা ঋণ প্রদানের আবেদনপত্র

তারিখ : []

প্রতি

ফুলারটন ইন্ডিয়া ক্রেডিট কোম্পানী লিমিটেড

বিষয় : ন্যাশনাল ইলেক্ট্রনিক ফান্ড ট্রান্সফার স্কীমের-এর মাধ্যমে ন্যাশনাল ইলেক্ট্রনিক ফান্ড ট্রান্সফার-এর দ্বারা ঋণ প্রদান

উল্লেখ্য: ঋণের আবেদনপত্রের উল্লেখ্য নং : []
 ঋণের অ্যাকাউন্ট নম্বর : []

প্রিয় মহাশয়,

আমার / আমাদের ঋণের আবেদনপত্রটির উল্লেখ্য, আমি/আমরা শর্তবিহীনভাবে ফুলারটন ইন্ডিয়া ক্রেডিট কোম্পানী লিমিটেড (“এফআইসিসিএল”) কে, আইএনআর _____/- (টাকা _____ মাত্র)-এর অনুমোদিত ঋণের রাশিটি (নথীকরণের খরচ এবং প্রক্রিয়াকরণের খরচসমূহ বিয়োজনের পরে) নিম্নলিখিত বিবরণ অনুসারে সরাসরি প্রদানের জন্য নির্দেশিত করি :-

সুবিধাভোগকারীর বিবরণ

সুবিধাভোগকারীর ব্যাঙ্কের নাম	:		☒
সুবিধাভোগকারীর ব্যাঙ্কের অ্যাকাউন্টের নাম	:		
সুবিধাভোগকারীর ব্যাঙ্কের অ্যাকাউন্ট #	:		
সুবিধাভোগকারীর ব্যাঙ্কের অ্যাকাউন্টের প্রকার	:	<input type="checkbox"/> সঞ্চয় <input type="checkbox"/> চালু <input type="checkbox"/> নগদ ক্রেডিট	
সুবিধাভোগকারীর ব্যাঙ্কের প্রদানের স্থান	:		
সুবিধাভোগকারীর ব্যাঙ্কের শাখার আইএফএসসি কোড	:		
এমআইসিআর কোড	:		
প্রেরণযোগ্য রাশি	:		

আমি / আমরা এতদ্বারা ঘোষণা করি যে :

- উপরে প্রদত্ত বিবরণসমূহ, আমার / আমাদের জ্ঞানানুসারে, সত্য, সঠিক এবং সম্পূর্ণ। আমি / আমরা অর্থপ্রদানের নির্দেশটিতে প্রদত্ত বিবরণগুলির সম্পূর্ণ সঠিকতা সম্পর্কে দায়বদ্ধ থাকব।
- এফআইসিসিএল-এর দ্বারা নিষ্পাদিত অর্থপ্রদানের যেকোন নির্দেশের দ্বারা আমি / আমরা বাধ্যকৃত থাকব, যদি এফআইসিসিএল অর্থপ্রদানের নির্দেশটি উত্তম আস্থার অধীনে এবং বৈদ্যুতিন তহবিল স্থানান্তরনের নির্দেশের প্রতি মান্যতা প্রদানের উদ্দেশ্যে করে নিষ্পাদিত থাকে।
- উপরে উল্লেখিত সুবিধাভোগকারীর পক্ষে ঋণটির প্রদান করাটি আমার / আমাদের প্রতি অনুমোদিত এবং উপলব্ধ ঋণ হিসাবে বিবেচিত হবে।
- অসম্পূর্ণ তথ্য, সঞ্চালনের ক্ষেত্রে বিলম্ব, বৈদ্যুতিক বাতীর প্রদান অথবা অপ্রদান অথবা ভ্রান্তি, সঞ্চালনের ক্ষেত্রে ব্যতিরেক অথবা ভ্রান্তি অথবা সেটির প্রদান অথবা নিয়ন্ত্রণ বহির্ভূত যেকোন কর্ম অথবা ঘটনার ফলস্বরূপ উদ্ভূত হওয়া যেকোন প্রকার ক্ষতি অথবা হানির জন্য ফুলারটন ইন্ডিয়া দায়ী হবে না। উপরে উল্লেখিতগুলির প্রতি কোন প্রকার বিরুদ্ধতা সৃষ্টি না করে, অর্থপ্রদানের একটি নির্দেশ অনুসরণের উদ্দেশ্যে তহবিল স্থানান্তরনের ক্ষেত্রে এফআইসিসিএল-এর দ্বারা যেকোন প্রকার অবহেলার কারণে যেকোন প্রকার বিলম্ব অথবা তহবিল স্থানান্তরনের ক্ষেত্রে কোন প্রকার ভ্রান্তির ক্ষেত্রে, অর্থপ্রদানে বিলম্বের ঘটনায় বিলম্বের সময়কালটির জন্য ফুলারটন ইন্ডিয়া-এর দায়িত্বটি ব্যাঙ্কের হারে সুদ প্রদানের পরিধি পর্যন্ত সীমাবদ্ধ থাকবে।
- আমার / আমাদের দ্বারা এই আবেদনপত্রটিতে বৈঠক তথ্য প্রদানের কারণে প্রদানের রাশিটি ক্রেডিট না হওয়া অথবা ভুল সুবিধাভোগকারীর প্রতি ক্রেডিট হওয়ার জন্য ফুলারটন ইন্ডিয়া দায়ী হবে না।
- সুবিধাভোগকারী ব্যাঙ্ক অন্তিম অর্থপ্রদানের উপর খরচ আরোপ করতে এবং সেটি প্রদত্ত রাশিটির থেকে বিয়োগ করতে পারেন।

আমি অনুধাবন করি যে সকল ন্যাশনাল ইলেক্ট্রনিক ফান্ড ট্রান্সফার (“এনইএফটি”) নির্দেশসমূহ অফেরতযোগ্য এবং সেখানে এনইএফটি-এর মাধ্যমে অর্থ প্রদানের ক্ষেত্রে অর্থপ্রদান রদ করার জন্য নির্দেশ প্রদানের কোন সুবিধা বিদ্যমান নাই।

আপনাকে ধন্যবাদ,

আপনার বিশ্বস্ত

ঋণগ্রহীতার(দের) ও সহ-ঋণগ্রহীতার(দের) নাম :	(স্বাক্ষর)
নাম : ☒ (স্বাক্ষর)
নাম : ☒ (স্বাক্ষর)

সর্বাধিক গুরুত্বপূর্ণ শর্ত এবং অবস্থাসমূহ

স্বাক্ষর করার পূর্বে অনুগ্রহ করে মনোযোগ সহকারে পাঠ করুন

প্রাপ্তিস্বীকারের ফর্ম

তারিখ : []

আমি / আমরা আবেদনপত্রের উল্লেখ্য নং.-টি এবং তারিখে আমার / আমাদের দ্বারা ফুলারটন ইন্ডিয়া ক্রেডিট কোম্পানী (“এফআইসিসিএল”) -এর পক্ষে নিম্নোক্ত শর্ত চুক্তির প্রতি উল্লেখ্য করি। আমি / আমরা নিম্নলিখিত তথ্যসমূহ প্রাপ্ত করেছি এবং সেগুলির সঙ্গে সম্মত হই এবং তদনুসারে উপরে উল্লেখিত চুক্তিটি পূরণ করেছি।

ঋণের রাশি	:	আইএনআর	<input checked="" type="checkbox"/>
ক্রমহ্রাসমান অবশিষ্টাংশের উপর সুদের হার (% প্রতি বছর)	:		
অনুরূপ সুদের হ্রাস নির্ধারিত হার (% প্রতি বছর)*	:		
মাসের ভিত্তিতে ঋণের মেয়াদ	:		
মাসিক কিস্তির রাশি (ইএমআই)	:	আইএনআর	
মোট পারিশ্রমিক (ঋণের নথিকরণের পারিশ্রমিক, প্রাক-ইএমআই, যদি কিছু থাকে)	:	আইএনআর	
বিমা প্রিমিয়ামের খরচ	:	আইএনআর	
আইএইচও খরচসমূহ	:	আইএনআর	

*আমি / আমরা জানি যে উপরে উল্লেখিত সুদের হ্রাস নির্ধারিত হারটি শুধুমাত্র ব্যাখ্যামূলক উদ্দেশ্যে, এবং যে ঋণটির উপর সুদ ধার্য হবে মাসের অবশিষ্টাংশের সঙ্গে যোগকরণে দ্বারা ক্রমহ্রাসমান অবশিষ্টাংশের ভিত্তিতে।

হ্রাস নির্ধারিত হারটি নিম্নলিখিত অনুসারে গণনা করা হয়:

$$\text{সুদের হার \%} = \frac{\text{ইএমআই} \times \text{মাসের ভিত্তিতে মেয়াদ} - \text{মূলধন} \times 100}{\text{মূলধন} \times \text{বছরের ভিত্তিতে মেয়াদ}}$$

আমি / আমরা স্বীকার করি যে :

- উপরে উল্লেখিতগুলি হল পূর্বোল্লিখিত ঋণটির সর্বাধিক গুরুত্বপূর্ণ শর্তসমূহ, এবং ঋণের অন্য সকল শর্ত এবং অবস্থাসমূহ ঋণ চুক্তিতে নির্দিষ্টকৃত থাকবে।
- আমি/ আমরা এই সত্যটির সম্পর্কে অবহিত যে এফআইসিসিএল-এর জন্য অগ্রিমভাবে অথবা যেকোন প্রকার খরচসমূহের আরোপ, এবং / অথবা আরোপসমূহের পরিবর্তন অথবা এই প্রকার আরোপের উপস্থাপনার পরে সেই সম্পর্কে সূচিত করাটি বাধ্যতামূলক নয়।
- যোগ করার জন্য, বিয়োগ করার জন্য, খেলাপের ঘটনার ক্ষেত্রে কোন প্রকার বিজ্ঞপ্তি বিনাই অথবা উপরে উল্লেখিত শর্ত এবং অবস্থাসমূহের কোন প্রকার পরিবর্তন না করেই সুবিধাটি ফেরত চাওয়ার জন্য এফআইসিসিএল অধিকারী এবং সেটি আমার / আমাদের জন্য বাধ্যতামূলক।
- যোগাযোগের ঠিকানা, আমার / আমাদের কর্ম, পেশার ক্ষেত্রে কোন প্রকার পরিবর্তনের ক্ষেত্রে, সেটি আমার / আমাদের দ্বারা এক মাসের অগ্রিমভাবে এফআইসিসিএল-কে সূচিত করতে হবে।

ঋণগ্রহীতার(দের) নাম :

স্বাক্ষর (সমূহ) :

- যদি অপূরণকৃত থাকা, অনুগ্রহ করে উপরের নথিটিতে স্বাক্ষর করবেন না।
- আপনার ঋণটির প্রক্রিয়াকরণের জন্য অনুগ্রহ করে কোন ব্যক্তির নিকট নগদ অর্থ প্রদান করবেন না। আপনার নিকট অনুরোধ করার ক্ষেত্রে, অনুগ্রহ করে অস্বীকার করুন এবং আপনার নিকটতম এফআইসিসিএল-এর শাখায় যোগাযোগ করুন।